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Kritériá zabezpečenia súladu projektu so zásadou „výrazne nenarušiť“ 

Projekty musia spĺňať legislatívu v oblasti energetiky, klímy a životného prostredia, legislatívu v oblasti 
posudzovania vplyvov na životné prostredie (ďalej ako „EIA“), a zároveň musia byť v súlade so zásadou „výrazne 
nenarušiť“. V zmysle tejto zásady musí projekt podporený z prostriedkov mechanizmu výrazne prispievať 
k zmierneniu zmeny klímy a nesmie výrazne narušiť žiaden z environmentálnych cieľov1 uvedených v čl. 17 
nariadenia 2020/852 o vytvorení rámca na uľahčenie udržateľných investícií (tzv. nariadenie o taxonómii2).   

Kritériá zabezpečenia súladu projektu so zásadou „výrazne nenarušiť“  

Budovanie nabíjacej infraštruktúry pre elektrické vozidlá 

a) Prechod na obehové hospodárstvo, predchádzanie vzniku odpadu a recyklácia: 

1. Zabezpečenie súladu projektu s požiadavkami v oblasti nakladania s odpadom (relevantné, ak sú 
súčasťou projektu stavebné práce súvisiace s inštaláciou nabíjacej infraštruktúry pre elektrické vozidlá, ktoré 
generujú stavebný odpad):  

 Minimálne 70 % odpadu na ktorý sa nevzťahujú výnimky (kategória 17 05 04 v Európskom zozname 
odpadov podľa Rozhodnutia Komisie 2000/532/ES) bude pripravených na opätovné použitie, recykláciu a 
ďalšie zhodnotenie materiálu, a to vrátane operácií zasypávania pomocou odpadu, ako náhrady za iné 
materiály, v súlade s hierarchiou odpadu a Protokolom EÚ o nakladaní s odpadmi zo stavieb a demolácií, 
ako aj národnou legislatívou - zákonom č. 79/2015 Z. z. o odpadoch  a o zmene a doplnení niektorých 
zákonov v znení neskorších predpisov s prihliadnutím na najlepšie dostupné techniky a opätovného použitia 
materiálov, pričom budú využívať dostupné systémy triedenia stavebného odpadu. Zhodnocovanie a 
zneškodňovanie odpadov bude podliehať prísnym legislatívnym normám, povoľujúce triedenie odpadov, ako 
aj ich odstránenie alebo opätovné využitie.  

Spôsob preukázania splnenia podmienky zo strany žiadateľa/prijímateľa: 
Splnenie podmienky v procese posúdenia žiadosti preukazuje žiadateľ na základe čestného vyhlásenia, v rámci 
ktorého vyhlási, že v prípade vzniku odpadu pri realizácii projektu bude žiadateľ so stavebným odpadom 
nakladať v súlade s podmienkami stanovenými v prílohe č. 4 výzvy - Kritériá zabezpečenia súladu projektu so 
zásadou „výrazne nenarušiť“, časť a) Prechod na obehové hospodárstvo, predchádzanie vzniku odpadu a 
recyklácia. 
V rámci záverečnej monitorovacej správy preukáže prijímateľ splnenie uvedenej podmienky nasledujúcimi 
dokladmi, ktoré sú podrobnejšie vysvetlené v Metodickej príručke k nakladaniu so stavebnými odpadmi a 
odpadmi z demolácií3: 

- potvrdenie alebo iný doklad o odovzdaní stavebných odpadov firme oprávnenej na nakladanie s odpadmi 
obsahujúci údaje odovzdávajúceho a prijímajúceho, číslo odpadu, množstvo odpadu, spôsob nakladania 
s odpadom a dátum prijatia odpadu; 

- informácia o následnom nakladaní s odpadmi, ak nasledovným držiteľom odpadov nie je zariadenie na 
zhodnocovanie alebo zneškodňovanie odpadov; 

- sumarizácia údajov o vzniku stavebných odpadov a následnom nakladaní s ním preukazujúca splnenie 
požiadavky aby minimálne 70 % hmotnosti takéhoto nie nebezpečného odpadu bolo zhodnocovaných – v 
rozsahu Ohlásenia o vzniku odpadov a nakladaní s ním. 

2. Stavebné práce 
Pri stavebných prácach budú prijaté opatrenie na zníženie hluku, prachu a emisií znečisťujúcich látok v súlade 
so zákonom č. 355/2007 Z. z. o ochrane, podpore a rozvoji verejného zdravia a o zmene a doplnení niektorých 

                                                           
1 Adaptácia k zmene klímy; udržateľné využívanie a ochrana vodných a morských zdrojov; prechod na obehové hospodárstvo; prevencia a 

kontrola znečisťovania; ochrana a obnova biodiverzity a ekosystémov. 
2 Nariadenia Európskeho parlamentu a Rady (EÚ) 2020/852 o vytvorení rámca na uľahčenie udržateľných investícií a o zmene nariadenia 

(EÚ) 2019/2088 (Ú. v. EÚ L 198, 22.6.2020, s. 13 – 43). 
3 Metodická príručka k nakladaniu so stavebnými odpadmi a odpadmi z demolácií tvorí prílohu Metodickej príručky k výstavbe a obnove 

budov, ktorá tvorí prílohu č. 3.1 – 4 Systému implementácie plánu obnovy a odolnosti SR. Metodická príručka je dostupná na webe 
https://www.planobnovy.sk/site/assets/files/1236/prilohy_sipoo-verzia_1_2-1.zip    

https://www.planobnovy.sk/site/assets/files/1236/prilohy_sipoo-verzia_1_2-1.zip
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zákonov v znení neskorších predpisov spolu s vykonávacou vyhláškou Ministerstva zdravotníctva Slovenskej 
republiky č. 549/2007 Z. z. ktorou sa ustanovujú podrobnosti o prípustných hodnotách hluku, infrazvuku a vibrácií 
a o požiadavkách na objektivizáciu hluku, infrazvuku a vibrácií v životnom prostredí v znení neskorších 
predpisov.  
Podmienka sa považuje za splnenú vzhľadom na požiadavky kladené na bezpečnosť a ochranu zdravia pri 
práci, ako aj technické normy súvisiace s realizáciou stavebných prác a inštaláciou zariadení, tvoriacich predmet 
projektu.  

  


